

## A NEMZETKÖZI KATALOGIZÁLÁSI KONFERENCIA SZERVEZŐ BIZOTTSÁGÁNAK JÖVŐ TERVEI

Az 1962-ben tartott Nemzetközi Katalogizálási Konferencia utolsó ülésén a delegátusok kifejezték azt a kívánságukat, hogy tekintettel a konferencia rövidegére, az ebből az alkalomból létrehívott szervezetek ne szüntessék meg tevékenységüket, hanem folytassák a konferencia által megkezdett munkát. Az elvégzendő munkákra vonatkozó számos javaslat került be különben magába a konferencia határozatainak szövegébe. A konferencia szervezési bizottsága 1965. áprilistól egy szabálytalan időközökben megjelenő Newsletter-t ad ki (első száma megvan a Könyvtártudományi Szakkönyvtárban), amelyben beszámol működéséről és arról, hogy mennyiben tettek eleget a különböző országokban a határozatokban foglalt javaslatoknak.

A konferencia annak idején egy állandó iroda létrehívását is javasolta, amely a katalogizálás nemzetközi problémáinak dokumentációs központja lenne. Eddig még nem sikerült hivatalos formát adni egy ilyen központnak, de a konferencia titkársága nem hagyta abba tevékenységét. A Központ első feladata az lenne, hogy összeállítsa és kiadja a konferencia határozatainak következményeiről szóló beszámolókat. Ezen kívül a tájékoztató anyag csereközpontjának szerepét is játszhatná. Minden érdekelt személyt felkérnek, hogy küldjön tájékoztató anyagot az országában a katalogizálás terén végbement fejlődésről és a katalogizálás nemzetközi jelentőségű problémáiról. A Központ jövőbeli fejlődése bizonyos mértékig attól függ, milyen visszhang érkezik erre a felhívásra. A titkárságot továbbra is A.H. Chaplin végrehajtó titkár irányítja, míg a napi feladatokat Mme Anderson titkárhelyettes látja el. A Szervező Bizottság címe: Organizing Committee of the International Conference on Cataloguing Principles. The British Museum, London W.C.1. United Kingdom. (Centre de documentation sur les problèmes internationaux de catalogage. - B. Unesco Bibl. 19. vol. 1965. 5. no. 296. p.)

---

### MENNYIRE KELENDŐEK AZ AMERIKAI TUDOMÁNYOS FOLYÓIRATOK - OTTHON?

Az amerikai tudományos folyóiratok használata gyorsabban terjed Amerikán kívül, mint Amerikában, állapítja meg az amerikai Science. Megállapítását számadatokkal igazolja. Először saját "háza előtt söpör" és közli, hogy a 112 000 előfizetett szám közül 9 804 példányt külföldön rendeltek meg. Az elmúlt év során a külföldi előfizetések száma 30, a belföldieké pedig mindössze 10 százalékkal emelkedett. De ez a helyzet a többi tudományos folyóiratnál is. A Journal of Geophysical Research például 7000 belföldi és 2100 külföldi előfizetőnek jár. A külföldi előfizetők számának növekedése háromszorosa a belső növekedésnek. Az Amerikai Fizikai Társaság által kiadott folyóiratok esetében az előfizetések egyharmada külföldről származik. A Chemical Abstracts 1963 évi 6759 előfizetőjének több, mint a fele, 3 866 volt külföldi. A cikk szerint az amerikai tudományos folyóiratokra való előfizetés terén Japán, Kanada, az Egyesült Királyság, Olaszország, Izrael, Svájc és Svédország vezetnek. (Libr. J 90. vol. 1965. 15. no. 3412-3413. p.)